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Вступ. В загальній медичній практиці частота депресій сягає 22-33% і 

перевершує таке поширене захворювання, як артеріальна гіпертензія. 

Депресивні розлади є причиною найбільшої кількості років непрацездатності 

(РН) (Всесвітня Організація Охорони Здоров'я, 2019). Від 45 до 60% випадків 

самогубств відбувається в депресивному стані. 

Масштабність та актуальність проблеми депресії в сучасному суспільстві 

визначається її негативним впливом на працездатність, тривалість і якість 

життя людини, зростаючим економічним тягарем і епідеміологічними 

тенденціями, що відображають неухильне зростання частоти депресивних 

розладів у всьому світі. [1,2] 

Методи дослідження. Почавши своє дослідження в  стаціонарі КП 

«ВОПЛ м. Луцька» на даний момент моєї роботи взяло  участь 9 хворих на 

розсіяний склероз, ускладнений рекурентним депресивним розладом (F33.0-

33.2). Використовувалися клініко-психопатологічний метод, що включає 

зібрання скарг та анамнезу, оцінку психічного стану хворого, і психометричні 

методи: шкала Монтгомері-Асберга [3] для об'єктивної оцінки тяжкості 

депресії (MADRS), яка враховує основні симптоми депресії і дозволяє точніше 

оцінити динаміку стану, та опитувальник депресії Бека [3] для суб'єктивної 

оцінки тяжкості депресії, у якому у кожній групі тверджень про самопочуття 

пацієнт визначає одне, яке найкраще відповідає його переживанням впродовж 

останнього тижня. Статистична обробка отриманих результатів проведена 

методами варіаційної статистики з використанням критерію Стьюдента [1]. При 

обробці отриманих результатів використовувалася комп’ютерна технологія 

Microsoft Excel. 

Результати дослідження. На підставі результатів об'єктивної оцінки 

тяжкості депресії (за шкалою MADRS) у хворих на рекурентний депресивний 

розлад помірна ступінь тяжкості стану, в середньому на рівні 25,0 ± 1,7 балу, 

що збігалося з суб'єктивною оцінкою тяжкості депресії (за опитувальником 
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Бека ), яка також відповідала помірному рівню і становила в середньому 19,8 ± 

1,9 балу. Така відповідність суб'єктивної та об'єктивної оцінок тяжкості 

депресії свідчила про вираженість депресії у хворих на рекурентний 

депресивний розлад. 

Висновки. Таким чином, проведене дослідження дозволило виділити 

основні клініко-психопатологічні особливості рекурентного депресивного 

розладу при розсіяному склерозі, які полягали у домінуванні тужливого 

(меланхолійного) і апатоадинамічного варіантів депресивного синдрому 

помірного ступеня тяжкості; переважання в структурі депресивного розладу 

рухової загальмованості, ідеаторних розладів (ідей малоцінності), когнітивних 

порушень (зниження пам'яті та уваги); наявності порушень комунікативних 

функцій, емоційних розладів (добові коливання настрою, відчай, туга, 

байдужість і смуток) та сомато-вегетативних проявів (закріпи, порушення 

апетиту, зниження маси тіла, порушення сну) ендогенного характеру. 
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Актуальність. Одним із важливих завдань реабілітаційної медицини є 

пошук ефективних методик фізичної терапії при неврологічних проявах 

вертеброгенного остеохондрозу. За даними ВООЗ 40-80% усіх людей 

періодично відчувають біль вертеброгенного походження [1]. Вертеброгенний 

остеохондроз у розвинених країнах сягає величин неінфекційної епідемії. 

Ураження периферичної нервової системи займають третє місце у загальній 

структурі захворюваності після грипу та побутових травм, досягаючи майже 

6% [2]. 

Тому, актуальним є пошук ефективних шляхів відновного лікування при 

дегенеративно-дистрофічних змінаах у хребті та вимагає глибшого дослідження 

етіопатогенезу та методів реабілітаційного втручання. 

Мета роботи. Підвищити ефективність відновного лікування пацієнтів 

при різних клінічних проявах вертебрального остеохондрозу, застосовучи 

комплексні методи терапевтичного втручання. 
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